



Kotva sa rozšíri

Banskobystrický samosprávny kraj na základe výzvy ministerstva výstavby a regionálneho rozvoja na predkladanie projektov zlepšenia občianskej infraštruktúry v regiónoch vlani podal množstvo žiadostí. Zatiaľ bol úspešný len v troch investičných projektoch. Hlavným cieľom týchto projektov je zlepšenie celkového stavu budov a školských zariadení využívaných vo vzdelávacom procese a dosiahnutie štandardu zdravotníctva porovnateľného s úrovňou EÚ. Jedným zo schválených projektov pripravených na realizáciu je Rekonštrukcia a prístavba Domova sociálnych služieb Kotva v Brezne. Finančné prostriedky sa použijú na rekonštrukciu a prístavbu zariadenia, čím sa zlepšia bytovacie podmienky a zväčší sa kapacita lôžok. Zrealizovaním projektu dôjde k nárastu poskytovaných služieb, zlepši sa kvalita života občanov, ktorí potrebujú sociálne služby. Rozpočet projektu je navrhnutý vo výške 16,107 milióna korún.

(eb)

Zhromaždenie na námestí

Pozornosť okolooidúcich na breznianskom námestí v stredu 10. augusta vzbudzovala skupinka ľudí, ktorí rozdávali letáky a zbierali podpisy na petíciu. V auguste totiž nasledovníci Falun Gongu zo Slovenska a Čiech navštevujú niektoré mestá a zhromaždeniami poukazujú na neľudské prenasledovanie hnutia Falun Gong v Číne, ktoré obhajuje princípy pravdivosti, súcitu a znášanlivosti.

(r)

Piate stretnutie rodu Kováčikovcov

... tentoraz na Kysuciach v Palárikovej – Rakovej v sobotu 13. augusta. Zišlo sa 152 platiacich účastníkov zo všetkých regiónov Slovenska a dvaja z USA z Pittsburgu. Program začal v kostole, zaplnili ho aj ďalší Kováčikovci z Kysúc a okolia. Žije ich tu 626. Svätú omšu celebrovali kňazi Jozef, František a Vojtech Kováčik. Prípitok na posedení predniesol spisovateľ Peter Kováčik. Spostením bol zápis do Guinnessovej knihy rekordov – výstup na Mount Everest. V štafete 2005 účastníkov viedli tiež Kováčikovci. Každý symbolicky zdolal svojich 4,4 m ...

(MiKo)



Počas víkendy znel v Telgárte na 9. ročníku festivalu Ozveny staroslovienčiny pod Kráľovou hoľou viachlasný chrámový a ľudový spev. Účastníci sa stretli pri prameni Hrona, na Kráľovej holi, v gréckokatolíckom kostole i v kultúrnom dome. Na snímke Štefana Vozára Ev. spevácky zbor Apoštola Pavla z Brezna.

Vydrovské letné tábory sú rozprávkové

Tohto roku Vydra organizuje už 23. ročník Vydrovských letných táborov. Na začiatku leta početná skupina dobrovoľníkov postavila táborisko, v ktorom počas prázdnin prebývajú účastníci svetového pohára v metlobale, trojčarodejníckeho turnaja, rytieri okružného stola, ktorí za Merlinovej pomoci putovali za svätým grálom, aby oslobodili uneseného Artuša, dobrodruhov, čo podľa nájdeného denníka prechádzajú skalistými horami, indiánskymi osadami, westernovým mestečkom, zlato-kopeckými údoliami, aby našli dávno zabudnutý poklad indiánskeho náčel-

níka Čiernej Vydry.

Prvý turnus patrí už tradične rodičom s deťmi, toto leto ich tu bolo 58, na detských turnusoch sa zúčastnilo 82 detí a dobrovoľníkov, ktorí im zabezpečili program, bolo 20, niektorí zotrvali aj na viacerých turnusoch. Na konci augusta sa v „Horách Baranej Hlavy“ zídu obdivovatelia „Úžasnej Zeměplochy“ na jedinom mládežníckom turnuse, kde dopoludnia brigádujú na trati Čiernohronskej železnice a popoludnia patria organizovanej zábave, ohňu a gitarám.

Mgr. Mária Šrolová
foto: autorka



V Sihle padol aj nový slovenský rekord

(Dokončenie zo str. 1)

pis do Knihy slovenských rekordov. Za tento pozoruhodný výkon získal Lomovčan Jakub Katreniak, vodič autobusu, certifikát a stal sa aj kandidátom na zápis do Guinnessovej knihy rekordov. Druhý najlepší výkon dosiahol Milutin Černák z Brezna (10,7 m) a tretí Marián Ilčík zo Sihly (9,12 m). Získať certifikát sa pokúsila aj jediná súťažiaca nežného pohlavia Katarína Červencová z Michalovej. Organizátori pripravili aj mnoho sprievodných akcií - vystúpenie folklórnych súborov, ľudových hudieb, heligonkárov, školu plieskania bičom, jazdu na huculoch, furmanskú diskotéku a jarmok ľudových výrobkov. Skupina nadšencov – rezbárov vytvorila na sihlanskom námestíčku aj drevenú plastiku voľa v životnej veľkosti.

Organizátori sú spokojní nielen s účasťou významných hostí, na podujatie prišiel predseda BBSK Milan Marčok, prednos-

ta Krajského úradu v Banskej Bystrici Milan Kepeňa, generálny riaditeľ Agrotaurisu Ján Slabej a ďalší, ale najmä s niekoľkotisícovou diváckou kulisou. Na budúci ročník sa už všetci tešia. Potvrdzujú to aj verše spisovateľa a publicistu Igora Gallu, sihlanskeho chalupára, ktorý každý ročník v lyricko-oslavnom a humoristicko-satirickom tóne napíše zdravicu pre účastníkov Jarma. „Dnes sa u nás dobre darí volom, ktoré netahajú, iba bučia, kradnú, jedia, za vrch stolom sedia. Keby si tak príklad vzali z tých, čo v sile, obratnosti napínajú svaly, kosti na sihlanskom Jarne, možno by sme v lepšie časy nedúfali márne. To si prajú Sihľania, to si prajú hostia, veselme sa do rána, dnes nech voly pöstia. Ako šeptá lúkam tajne v horách vietor skrytý, na budúcoročnom Jarne chystajú sa nové hity. Vraj, že spolu s volmi, zmerajú si um a sily smotánkove celebrity.“

Daniel Rakyta
Foto: Peter Berčík

Opýtali sme sa za vás

riaditeľa hypermarketu Tesco v Brezne Ing. Stanislava Mateja

● **Odkedy budeme môcť nakupovať v breznianskom hypermarkete Tesco?**
- Výstavba pokračuje takým tempom, že hypermarket otvoríme v plánovanom termíne na jeseň. Verím, že sa ľudia tešia na tento nový obchod, ktorý bude slúžiť predovšetkým im a prinesie im veľa výhod. V tomto roku otvoríme sedem nových obchodov, v Brezne bude jeden z nich. Tesco má už dvadsaťšesť hypermarketov a päť obchodných domov po celom Slovensku.

● **Ako pokračuje práca náborového centra?**

- Predajná plocha breznianskeho hypermarketu bude 3000 metrov štvorcových a prácu v ňom nájde 120 ľudí, predovšetkým z Brezna a okolitých obcí Pohorelá, Heľpa, Čierny Balog. V týchto dňoch dokončujeme výber zamestnancov spomedzi bezmála 1150 žiadostí. Nekládli sme dôraz ani na vek, ani na vzdelanie, ale predovšetkým na záujem pracovať, na chuť uspieť, byť dobrý a jednoducho rozumieť svojej práci. Pohovormi sa zaoberáme veľmi podrobne a detailne a mnohí budú vybrať aj na základe odporúčania úradu práce. Potom prejdú vstupným školením a rôznymi živými tréningmi, aby boli dobre pripravení poskytovať služby, ktoré zákazníci budú od nich očakávať.

● **Aké budú otváracie hodiny a aký sortiment tovaru ponúknete vašim zákazníkom?**

- Brezniansky hypermarket bude otvorený sedem dní v týždni od 6. do 22. hodiny. Ponúkame prakticky 15 000 druhov výrobkov zo všetkého druhu, predovšetkým široký sortiment potravín s dôrazom na čerstvé potraviny, ale aj priemyselny tovar, textil, hračky. Bude tu aj nájomná zóna, teda časť, kde sa budú môcť prejavíť aj domáci podnikatelia a predávať svoje výrobky, ktoré budú doplnkom k tomu, čo poskytuje Tesco. Budú tu samozrejme aj služby, ale pokiaľ ide o služby v nájomnej zóne, zatiaľ je to v štádiu tvorby a nerád by som v tejto chvíli predbiehal. Zadarmo bude veľké parkovisko, ktoré bude mať rôzne typy parkovania, pre rodiny s deťmi, pre hendikepovaných, pre tých, ktorí chcú rýchlo naložiť alebo vyložiť tovar. Budú rôzne typy vozíkov, košíkov. K dispozícii bude dostatok pokladní, skenery na overovanie cien. Myslím si, že Tesco uspokojí zákazníkov v takej miere, aká tu - predpokladám - nebola.

● **Pripravujete nejaké prekvapenie počas otvorenia prevádzky?**

- Presný termín otvorenia prostredníctvom vášho média včas oznámime. Bude to veľká slávnosť so živou hudbou, mažoretkami, rôznymi zábavami pre veľkých i pre malých. Otvárací deň bude spojený s príhovormi primátora mesta, predstaviteľov hypermarketu, pretože brány sa symbolicky otvorila a potom už každý deň budú slúžiť zákazníkom. Určite to bude deň, ktorý sa vryje do pamäti veľkých i malých.

Anketa TESCO

V najbližších mesiacoch spoločnosť Tesco otvorí nový hypermarket v Brezne. Pri tejto príležitosti venuje finančný dar v hodnote 50 000 Sk vybranej charitatívnej organizácii v Brezne. Tento proces výberu môžu ovplyvniť aj samotní obyvatelia Brezna a preto v budúcom čísle Horehronia uverejníme anketu pre obyvateľov, v ktorej oni sami budú môcť hlasovať, ktorá organizácia získa finančný dar. (r)